

结束68年货运历史,开启牵引旅客列车任务

“毛泽东号”机车昨晚抵达阜阳

负责牵引K1071/2次北京西至阜阳列车



“毛泽东号”(资料图)

星报讯(张勇 巩彬 记者 杨文艺) 昨晚23点30分,首次由“毛泽东号”机车牵引的K1071次旅客列车抵达阜阳站。至此,“毛泽东号”机车结束68年担当货物列车运输的历史,开启牵引旅客列车的任务。今后,旅客可以每天在阜阳站一睹“毛泽东号”的风采。

“毛泽东号”机车隶属北京铁路局丰台机务段,此前一直担任牵引货运列车任务。今年“7·1”调图后,“毛泽东号”机车首次牵引旅客列车,开始担当京九线K1071/2次北京西至阜阳间的旅客列车牵引任务,运输里程全长855公里,纵跨北京、济南、郑州、上海等4个铁路局,中途停靠12站。北京西至阜阳间运行时间9小时59分,阜阳至北京西间运行10小时58分。

首发客运前,为确保安全,“毛泽东号”被送到大连进行了两年的检修。记者了解到,为提高牵引旅客列车的安全舒适性,上月初,“毛泽东号”机务组进行了同车型的试跑。

现任“毛泽东号”司机长刘钰峰告诉记者,由于“毛泽东号”功率大,对于客运“冲劲儿大”,所以需要全程手动操作,而且增加行程后,弯道多不利于瞭望,更需要司机严格控制好速度,减少旅客列车的颠簸。

据阜阳火车站方面介绍,当天共售出243张K1071次列车车票,车站也做好了迎接“毛泽东号”机车的准备,车站反复调试沿线行车设备,督促接发列车人员执行作业标准,加强与值乘司机联系,确保列车安全平稳运行。

新闻背景 “毛泽东号”的前世今生

1945年,驻守在哈尔滨机务段的日军溃逃前大肆破坏铁路设备。为了保存机车,铁路工人秘密把304号机车拆散,隐藏在肇东车站。

日军撤离后,哈尔滨机务段留下的几台破旧蒸汽机车远不能满足解放战争运输需求,哈尔滨机务段机车整备司机陈捷三想起了那台被藏匿的机车。

1946年8月,陈捷三驾驶着其他机车,将那台被藏匿的机车从肇东车站牵回到段里架修库。铁路工人克服重重困难,精心修理,终于将千疮百孔的304号机车“复活”。

时任哈尔滨机务段军事代表的宋力

刚想,共产党是工人阶级的带头人,就像车头拉着火车,于是萌发出以毛泽东的名字命名一台机车的念头。他把想法告诉给工人并上报到哈尔滨铁路局党委,大家一致赞成,最后经中共中央东北局正式批准同意。

1946年10月30日,哈尔滨铁路局局长刘巨英在哈尔滨机务段大会上宣布,将304号机车命名为“毛泽东号”。

从此,中国诞生了第一台用伟人名命名的机车。

“毛泽东号”机车组共历经12任司机长、164名机车乘务员,被誉为“机车领袖”、“火车头中的火车头”。

中考失利,学生微博晒出“枪弹”

警方担心其做出傻事,经追查原来是假枪

星报讯(高鹏 程倩 记者 曹开发) “考试没考好,想不开要自杀,找我来帮忙。”6月30日,一名网友通过微博发布了这条信息,同时,微博中还晒了一支手枪和弹壳的照片。宁国警方闻讯后火速追查,终于找到“枪支”的下落。

6月30日15时许,一条“考试没考好,想不开要自杀,找我来帮忙”的微博信息,引起宁国市公安局网安大队民警的注意。特别是微博中发布的一支手枪和一排弹壳的两张“枪照”,顿时让民警紧张起来。民警通过照片中“持枪人”的年龄,判定博主可能也是刚参加完考试的学生。民警担心其做出傻事,立即围绕微博发布者信息展开调查。

经曲折查找,当日17时许,警方终于找到了发布信息的人,“枪支”也被当场查获。原来,发布微博信息的是宁国16岁的小军,刚参加完中考的他觉得没考好,很是郁闷。6月30日11时许,小军无聊上网时,想到自己前段时间无意捡到的一排弹壳,随后又找到小时候曾玩过的玩具手枪。为了宣泄心中的郁闷,恶搞一下同样没考好的同学,小军用玩具手枪和弹壳组合在一起,拍照后发了该条微博。

“案情”水落石出,民警考虑到小军还是一名未成年的学生,在对其批评教育后,要求家人加强监督。小军随后主动删除了该条微博。

京台高速九梓收费站昨日试通车

长丰杜集到合肥45分钟“搞定”

星报讯(杜开虎 包增光 记者 祝亮 胡昊) 昨日上午11点整,伴随着覆盖在“九梓收费站”上的红色纱幕被揭开,京台高速公路滁州市境内的第三个收费站——九梓收费站正式宣告试通车,九梓互通立交正式开通试运营,意味着在永康和双庙道口之间再添一处高速出入口。

九梓互通立交工程位于G3京台高速公路长丰县杜集乡与定远县吴圩镇交界处。该项目的建成通车,必将拉动驻地经济的引擎,助推农副产品、产品深加工、旅游等产业的发展;不仅沟通了滁州、合肥两市之间的经济往来,对合肥经济圈建设也起到推动作用。

杜集乡邱集村村主任黄世玉告诉记

者,在此之前,两个县交界处本来偏远,农民生产的蔬菜、粮食、水果想要运到合肥市,“要么通过县乡道路,得一个半小时;或者绕道永康收费站,也需要一个多小时,如今走九梓收费站直接上高速,到合肥只要45分钟。”

目前,由于京台高速合徐段合肥往蚌埠方向的路面还在封闭维修,所以车友从九梓收费站上高速后,暂时只能往合肥方向通行,往蚌埠方向交通临时封闭。

另外,记者从京台高速合徐段大修改造施工现场了解到,预计今年8月,合肥往蚌埠方向的道路将完成改造、放行通车,之后,将启动蚌埠至合肥方向道路的全封闭施工。

男子当街持手机盖挟持女友

星报讯(记者 陈明) 7月1日清晨5时许,黄山市华辰大厦旁早餐店门口发生惊险一幕,一男子左手搂住一年轻女子,右手持金属物抵住其颈部,并扬言要杀死该女子。

屯溪公安分局巡防大队接到报警后,迅速赶赴现场处置。看到赶来的民警,男子情绪激动不让靠近,为防止其失控伤人,民警立即与男子进行交流,耐心安抚。趁男子情绪有所平稳时,现场的另

一位民警换上便衣,绕到男子身后拽住其胳膊,一旁的几名民警冲上去将男子制服,夺下其手中金属物,发现是一手机后盖。

据巡防大队相关负责人介绍,男子汪某今年25岁,是祁门县祁红乡人,与被挟持女子是情侣关系。当时,两人因情感纠葛发生争吵,看到有路人围观,男子情绪激动,随后持手机后盖挟持女友。由于处置及时,获救女子没有受伤。

“孝顺”儿为父治病骗报医保

星报讯(马中法 汪海英 记者 张发平) 因为父亲看病花了不少钱,陈某某向票贩子购买假医疗发票报销,多报医药费11674元。6月30日,和县法院以诈骗罪判处有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金人民币3000元。

陈某某是和县香泉镇人,今年1月,他的父亲在南京住院治疗。在医院陪护期间,票贩子找到陈某某,说他能搞到假医疗发票回去报销,以减轻负担。陈某某手头有点紧,于是从票贩子那里开了

两张共计23349.3元的发票,并附有相关费用清单、出院记录等手续,陈某某支付了票贩子一千多元手续费。

4月,陈某某据此到香泉镇农村合作医疗管理站报销了11674元。后和县农村合作管理中心打电话到南京医院核实的时候发现,陈某某提供的是假发票。案发后,被告人陈某某主动将骗取的医药费11674元退还给和县农村合作医疗管理中心,并于5月4日主动到和县公安局投案自首。

“超生男”盗窃出生医学证明

星报讯(姜黑妹 姚云 记者 王汝华) 盗窃出生医学证明的案件是否应当起诉?近日,望江县人民检察院公诉科提交检察委员会讨论的一起涉嫌盗窃国家机关证件案件,最终认为犯罪情节轻微,作出相对不诉处理决定。

犯罪嫌疑人赵某是在望江的务工人员,其第四个小孩1岁多时被查出患有先天性心脏病,根据国家政策相关规定,患有先天性心脏病的儿童可以享受国家优

惠政策。而要享受该项政策,赵某四个小孩必须具有当地户口登记,公安机关户口登记的必备材料之一就是出生医学证明。由于赵某第四个小孩属超生,出生医学证明一直没有签发。

赵某在多次申办无果的情况下,2013年3月11日下午到望江县县医院住院部二楼产科办公室偷走两张空白出生医学证明,后被发现。赵某最终主动投案并将出生医学证明上交。

开锁团伙跨省作案40余起

星报讯(萧涵 记者 圣林 设军) 租来车辆流窜作案,半小时入室盗窃3起,一下午辗转3个区作案9起……今年4月的一天,淮南市连续发生居民家中被盗案件。大通警方历时2个多月,近日成功摧毁这个流窜于我省多地市以及福建省

漳州市实施技术性开锁入室盗窃的犯罪团伙,远赴江西宜春抓获其中2名犯罪嫌疑人袁某、林某,破获系列案件40余起。

目前,犯罪嫌疑人所交代涉案价值已达26万余元,该案另外2名犯罪嫌疑人袁某某、邹某已被警方上网追逃。